相聚山海古邑 共享和善无棣

《好品山东》大型融媒推介直播无棣专场举行

本报济南讯 (通讯员 高士东 报 道) 9月6日晚,以"相聚山海古邑 共享和善无棣"为主题的《好品山 东》大型融媒推介直播无棣专场在 山东广播电视台举行,集中展现了 无棣县丰富的资源禀赋、历史文化、 农产品特色优势和乡村振兴发展成

直播中,"好品点评官"山东政 法学院传媒学院教授、山东省通俗文 艺研究会副会长赵林云对"有说头、 有看头、有听头"的无棣县人文和资 源优势进行了点评,对无棣美食、民 俗、非遗与河海文化的关系进行了介 绍。无棣县委副书记窦彭波对无棣县 进行了重点推介,对无棣县"海洋强 县"建设规划进行了展望。4位知名主 持人与无棣海的贝瓷文化、海丰集团、 滨州正海蓝色实业集团、山东妙迪食 品、无棣县华兴畜牧、山东省十里香 芝麻制品、山东万德酒业集团公司等 企业负责人,对满满都是"黑科技" 的无棣海瓷、实现华丽转身的无棣海 盐、怎一个"鲜"字了得的无棣文蛤、 个个都是虾中运动健将的无棣盐田虾、 有族谱优势的渤海黑牛、比高粱都高的 无棣芝麻、枣香浓郁好喝不上头的"枣 木杠"酒等特色产品进行了深入推介, 同时与线上观众互动, 频频送出福利, 激发了广大观众"要去无棣看一看"的 热情。其间,无棣县海洋发展和渔业局。 文化和旅游局、农业农村局、县委宣传 部、县融媒体中心、县商务局6个部门的 主要负责同志对各自工作成果进行了 总结推介。无棣县有关负责同志为直播 当天获评"金牌推荐好品""优选好品" 的企业颁奖。

"手机反应慢,抢到的福利少,有 机会一定到无棣去赏景、尝鲜、游 玩。"现场几位观众表示。"这种直播 形式太好了,身在异乡能购到家乡的



特产,还能感受到家乡的发展变化, 我全场都在为家乡点赞。"在海南工作 的一位无棣人在直播间留言道。直播过 程中,还穿插了具有无棣特色的歌舞表 演、非遗文化展示等精彩节目,让观众 在了解无棣县特色产品的同时也感受 到了当地深厚的文化魅力。歌曲《沿着 黄河遇见海》更是激发起了广大观众 "共见无棣好未来"的无限热情。

此次直播活动的成功举办,提高 了无棣县特色产品的知名度, 也为当 地企业搭建了一个展示和推广产品的 平台,推动无棣优质产品走向更广泛 市场,为无棣县经济社会发展注入了 新的活力。



坚持知识宣讲与排查整治相结合

富国街道全力提升道路交通安全治理效能

本报讯(记者 郭刚 通讯员 王悦 穆若涵 报道)为进一步加强道 路交通安全管理,有效预防道路交通 事故发生,切实保障辖区群众生命财 产安全,连日来,沾化区富国街道组 织开展道路交通安全知识宣讲及隐 患排查整治行动,扎实提升道路交通 安全治理效能。

结合农村群众普遍使用摩托车、 电动车及三轮车出行的现状,该街道 工作人员结合典型案例,深入宣讲道 路交通安全知识和相关法律法规,并 通过大喇叭广播和微信群转发等形 式,进一步加大宣传力度,引导广大 群众时刻将"安全第一"原则深植于 心,坚决摒弃一切交通陋习,自觉抵 制危险驾驶、不文明驾驶行为,构建 起坚实的交通安全防护网

坚持"隐患就是事故"工作理念,

全面梳理辖区内道路交通安全隐患 点。该街道交安办联合派出所,不定 期对辖区内主要道路进行全方位排 查,坚持在特殊天气前后对街道重点 路段进行排查,各村"两委"成员及交 通劝导员坚持常态化对村内道路进 行排查。截至目前,辖区内排查整治 交通安全隐患130余处,安装减速带 36处,清除主要道路杂草130公里, 安装警示标志27个,维修桥梁2处, 安装路灯175盏,安装爆闪灯12个、 广角镜8个,切实消除主要道路安全

定期对道路交通安全隐患排查 整治情况进行"回头看",从源头保证 道路交通安全管理工作有序推进。 针对部分大货车司机将车停靠西外 环省道沿途就餐存在安全隐患的情 况,该街道会同公安、交通、城管执 法、市场监管等部门组建整治工作专 班,每日分3个重点时间段到现场劝 导摊贩规范经营,向大货车司机宣传 交通安全知识和法律法规,并出动机 械将违规摊点侵占的绿化带恢复原 貌,改善了西外环道路交通环境。该 街道将整治经验进行全域推广,对占 道经营问题形成常态化整治机制,有 效解决南外环、百融商贸城、老滨孤 路等路域占道经营问题,大大降低了 交通事故发生率。

此外,该街道定期开展"八个一" 活动(即:组织人员搞一次隐患摸排 整治,针对道路交通隐患开展一次全 面督导检查,录制一段群众喜闻乐见 的小视频进行转发,利用农村大喇叭 (小区红色之声)定期播放一次音频, 举行一次专题宣讲活动,发动医疗人 员、保洁人员、人大代表等群体开展 一次宣传活动,组织学校师生开展一 次交通安全教育,在商超、医院等人 员密集场所发放一次交通安全明白 纸),向群众告知辖区交通安全形势, 并对驾驶三轮车电动车上路要悬挂 车辆号牌、佩戴安全头盔、不逆向行 驶、不违法载人等内容进行重点宣 传,对存在不遵守交通规则的行为进 行劝导。截至目前,共计发放道路交 通安全明白纸6000余份,转发警示 视频1000余次,开展交通安全专题 宣传教育活动45次,收到良好效果。

富国街道将持续绷紧道路交通 安全弦,以更务实的作风、更有力的 举措,进一步夯基础、补短板、强弱 项,常态化推进道路交通安全管理工 作,切实提升道路交通安全治理效 能,全力保障广大群众生命财产安 全。

唱响心安主旋律 增强群众幸福感

高新街道高质量推进"五安工程",助力品质滨州、心安城市建设

本报讯(记者 田中岳 通讯员 高启迪报道)近年来,邹平市高新街 道立足"平安是基、心安是魂"理念, 扎实推进安身、安业、安居、安康、安 心"五安工程",唱响心安主旋律,增 强群众幸福感,全方位助力品质滨 州、心安城市建设。

以"安身"稳"心安",全 力维护社会平安稳定

"像停电、养犬、排水沟堵塞等矛 盾纠纷是时常遇到的情况,怎样让村 民之间化干戈为玉帛,就考验我们街 道工作人员讲法理与讲情理相结合 的能力。"高新街道应急管理保障中 心主任李东晓说。

为提升矛盾纠纷化解水平,高新 街道坚持和发展新时代"枫桥经验", 紧扣矛盾排查调处"早""细""快" "强"四项基本要求,健全"3456"工 作机制,抓牢抓实全科大网格建设工 作,全力构筑职能全面、多措并举、落 实有力的大防控体系。创新打造"同 心圆桌会"民主议事协商机制、"四心 五巧"矛盾调解机制、"心管家"政务 服务品牌三张名片,加快推进由政府 "单边行动"转为干群"多边互动",积 极探索构建共建共享的社会多元共

治新模式。 以"安业"助"心安",积 极打造经济发展高地

"企业有什么困难吗?新项目进 展遇到什么难题了吗?"日前,高新街 道驻企服务员付遵亮像以往一样,走 进山东乾正数控机械有限公司,向企 业副总经理杨晓了解新项目推进情

况。 高新街道始终坚持"服务好现有 企业就是最好的招商引资"理念,发 展并培养221 名驻企服务员,开展 "送政策、解难题"活动20余次,精准 派送利好政策30余条,持续提升服 务市场主体水平和效率,以服务上的 细心增强企业发展的信心。用好用 活"政银企"交流平台,积极为企业融 资牵线搭桥,协调金融机构提供资金 支持,当好"有呼必应、无事不扰"的 "金牌店小二"。创新性打造"悦礼• 向阳花"青英计划品牌,架起企业和 人才双向传输的桥梁,有效帮助企业 解决融资难、用工难等问题。

以"安居"保"心安",解 决好群众"急难愁盼"问题

高新街道深入学习运用"千万工 程"经验,立足地域优势和资源禀赋, 集中力量、集中资源, 扎实推进宜居 宜业和美乡村建设。"你看,今年又 刚翻修了村里主干道,连村里通往 各家各户的小道都铺上了沥青。现 在环境好了, 村子美了, 村民们的 笑容也更多了。"大刘村村民王海洋 高兴地说。

高新街道围绕"六清""三化" "两规范"要求,深化农村人居环境 综合整治,全力保障垃圾清运工作 落实到位,做到垃圾日产日清。按 照整洁美丽、和谐宜居的要求,定 期组织人员对村内主次干道、房前 屋后、背街小巷、绿化带等区域进 行清理, 高效率推进拆除违建、拓 宽道路、美化绿化工作,全面提升 乡村生态环境。依托新时代文明实 践站,广泛开展文明村、美丽庭院 评选活动,实现乡风文明从"一家 好"向"家家好"转变。

以"安康"强"心安",着 力强化基本民生保障

"谁能想到,在家门口就能量血 压、测血糖、检查视力,身体的一 些小毛病基本在这就能解决了。"日 前,在君悦社区"医社联动惠万家" 活动现场, 前来参加体检的居民钱 女士说。

高新街道始终把保障和改善民 生作为工作的出发点和落脚点,加 快推动"基本民生"向"品质民生" 转变。截至目前,该街道共建成9 家孝善食堂,对老弱病残等村内困 难老人开展系统化、体系化帮扶。扎 实用好45个村级便民服务站,完善 帮办代办服务体系,将提高服务质量

与提升服务温度有机结合。积极推 进16处村级卫生室完成"党建+6S 管理"工作,持续扩大特色中医诊疗 服务。常态化开展"向日葵亲子小 屋""暖心家园"等主题活动16期,开 展婚育新风等主题宣传活动22次,不 断提高辖区群众的获得感、幸福感。

以"安心"促"心安",深 化培树良好社会心态

高新街道始终坚持以了解民情、 集中民智、维护民利、凝聚民心为信 访工作定位,持续深化"心理服务+ 信访"联动机制。该街道设立"老李 拉理"工作室,并探索"五心"工作法, 充分发挥心灵驿站和心理咨询室作 用,引导心理咨询师、律师、社会工作 者参与信访案件化解工作,积极打造 阳光、法治、责任、满意的高新特色信 访。在矛盾纠纷调处过程中,工作人 员设身处地为来访群众着想,与群众 谈心说事拉理,努力使信访总量稳中 有降、信访秩序明显好转、信访工作 公信力不断提升。

"高新街道将继续以'五安'工程 为依托,聚力服务阵地建设,创新社 会治理路径,大力培育'心安细胞', 形成'心安基因',夯实'心安基础', 努力实现辖区群众'心有安栖处'。" 高新街道党工委副书记、政法委员韩 飞表示。

彭李加强校园食品安全检查

本报讯(记者 田中岳 通讯员 张 国敏报道)连日来,滨城区彭李街道 综合执法保障中心、食安办、市场监 管所联合辖区内各学校,开展校园食 品安全专项检查行动,全面排查各校 食堂及其周边餐饮服务单位存在的 食品安全风险隐患,全力守护师生 "舌尖上的安全"

检查人员以辖区内中小学校、幼 儿园以及校园周边食品经营门店为 重点,通过实地检查、查阅材料、现场 反馈等方式,对"日管控、周排查、月 调度"制度落实、进货查验、原料贮 存、加工切配、烹饪操作、清洗消毒、

食品留样、环境卫生等情况进行督导 检查,进一步核查肉制品、粮油主材、 调料制品等食品相关产品的资质证 明和合格证明文件、从业人员健康状 况等,并对食材的购进资质证明、购 进票据及快检报告进行核验。针对 发现的问题,检查人员现场提出整改 意见,责令立即整改,并组织相关人 员及时跟进整改进度。

该街道将持续组织开展秋季校 园食品安全专项检查,切实履行市场 监管责任,压实各相关单位食品安全 责任,不断提升校园食品安全保障水

山东高速沾化养护中心:

加强设施设备精细化维护 做好"双节"保畅准备工作

本报沾化讯(通讯员 王学涛 报 道)中秋、国庆"双节"将至,山东高速 滨州发展有限公司沾化养护中心提 前准备、周密部署、狠抓落实,对所辖 路段各种设施设备进行精细化维护, 为各地群众返乡过节、平安出行保驾

该中心工作人员对路基、路面、 桥涵、沿线附属设施等重点部位进行 徒步检查,对路面坑槽、路损等进行 应急修补养护作业,及时排除各类安

全隐患。加大路域养护和卫生状况 巡视力度,增加路面机械化清扫频 率,保证路域环境安全、畅通、洁净。 同时,对沿线护栏板、标志标牌、里程 牌、隔离栅等损坏设施进行维修,确 保沿线设施完整、齐全、醒目。

此外,该中心组织机电人员,对 沿线机电设施及收费站所有设备进 行全面维护、保养,同时准备充足的 备件,保证节假日期间所有设备正常 运行。

筑牢网络安全防线 共建幸福美好家园

本报惠民讯(通讯员 牟树涛 邱 晓冉报道)9月9日,惠民县皂户 李镇组织开展"网络安全为人民网 络安全靠人民"主题宣传活动,进 一步提高干部群众网络安全意识, 夯实网络安全基础。

活动中,工作人员利用微信公 众号、电子屏、面对面宣讲等多种 形式, 广泛宣传网络安全知识, 提 高广大干部群众的网络安全意识和 自我防护能力。

该镇还将通过多种形式开展网 络安全宣传教育活动, 普及网络安 全知识, 筑牢网络安全防线, 共建 美好幸福家园。

加强普法宣传教育引导 护航未成年人健康成长

本报邹平讯(通讯员 霍广 报道) 近日,邹平市韩店镇西王村联合邹平 法院韩店法庭,组织西王村孩子们开 展了"法治伴我行"主题普法教育宣 传活动。

在工作人员指引下,孩子们参观 了韩店法庭警务室、调解室、审判庭 等场所,现场观看了《民法典》宣传 片,并在法警的演示下,近距离认识 了各种防暴器材。活动还模拟了一 场校园霸凌案件的现场庭审。孩子 们扮演法官、公诉人、被告人、辩护 人、观众等角色,体验庭审全过程,沉 浸式感受司法的权威性。模拟庭审 结束后,韩店法庭的法官用通俗易懂 的语言向孩子们讲解了此案背后的 法理,进一步加深孩子们对法律知识

在会议室,韩店法庭庭长马荣星 向孩子和家长们介绍了少年审判相 关工作情况和未成年人司法保护工 作开展情况,省高院在邹选调生李黛 薇以模拟法庭的案例为切入点,围绕 校园霸凌的类型、可能承担的法律责 任、预防措施等方面,向孩子们讲解 了校园霸凌涉及的相关法律知识,引 导孩子们在日常生活中要勇于向霸 凌行为说"不",遇到侵害时敢于用法 律武器保护自身合法权益。

'此次活动以埋论与实践相结合 的方式,提高了孩子们的法律意识和 自我保护能力,在他们心中种下了一 颗法治的种子。"西王村村委会相关 负责人表示,该村将深入推进未成年 人普法教育工作,全力护航未成年人 健康成长。

山东开泰集团19年累计 捐资助学超过700万元

惠及师生1000余人

本报邹平讯(通讯员 赵守达 报 道)近日,邹平市青阳镇举行庆祝教 师节表彰大会暨"开泰育才基金"发 放仪式,为该镇中考优秀学生、优秀 教育工作者、全镇教育先进单位等颁 发了奖金。

据了解,2006年,山东开泰集团

在邹平一中、青阳初中设立"开泰育 才基金",成为邹平第一家以成立教 育基金的形式支持教育事业发展的 民营企业,19年来,"开泰育才基金" 从未间断,累计捐资助学超过700万 元,惠及师生1000余人。

学生表演节目 深情祝福老师



近日,沾化区富源街道举行教师 节庆祝大会,对76名先进个人、4个 先进集体进行表彰。学生们先后表 演了情景剧《爱在这里》、歌曲《每当

我走过老师窗前》、舞蹈《是妈妈是老 师》、朗诵《照亮生命的那束光》等精 彩节目,表达对老师的崇高敬意和深 切祝福。(通讯员 赵振帅 摄影)